

要 闻 简 报

●十二届全国人大常委会第十八次会议27日表决通过《中华人民共和国反恐怖主义法》，自2016年1月1日起施行

●全国人大常委会27日表决通过《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定的决定》，决定自2016年3月1日起施行

●国家安监总局日前公布了2015年第一批国家级生产经营单位安全生产不良记录“黑名单”信息，天津瑞海国际物流有限公司排在第一位 (据新华社)

国际时讯

叙政府军在多条战线取得进展

新华社大马士革12月26日电(记者杨臻、车宏亮)叙政府军总司令部26日发表声明说，在俄罗斯和叙利亚战机空袭掩护下，叙政府军过去几周在多条战线取得进展。

声明说，在俄叙战机空袭的掩护下，叙政府军在首都大马士革郊区、南部德拉省和苏韦达省、中部霍姆斯省和哈马省以及北部的拉塔基亚省、阿勒颇省取得重大进展。

声明说，叙政府军在过去几周取得了阿勒颇省西南部65个小镇的控制权，并在本月17日至26日期间，向极端组织的590个目标发动168轮空袭。声明强调，叙政府军将继续采取军事行动，直到消灭恐怖主义，使叙利亚恢复安定。

美国芝加哥警方枪杀两名黑人

新华社芝加哥12月26日电(记者何险峰)美国芝加哥市警方26日在一份新闻公告中说，警方当日凌晨在该市西部处理一起家庭纠纷时被迫开枪打死两人。

目前警方没有公布开枪警察的种族等细节，也没有公布案发细节及死亡者的细节。

《芝加哥论坛报》引述死者家属和现场目击者的话说，两名被枪杀者均为黑人，其中一名为55岁的女性，另一名为19岁的男学生。这名男学生的母亲称，其子遭枪杀时没有武器，只有一根棒球棍。而死者家属则称她是遭谋杀。

新闻时评

警惕私车公养新型腐败

□象飞田

2014年7月19日，福建省清流县公安局赖坊派出所所长陈星明驾驶私家车到某汽修厂做保养，更换了机油、火花塞、3条米其林轮胎等，共计花费4548元。事后，他以虚开警署维修费用的方式，将此笔费用在单位入账报销。日前，清流县纪委研究决定，给予陈星明党内警告处分，责令其上缴违规报销款项。

(据《中国纪检监察报》) 2015年年末，全国各地都按下了公车改革快捷键。公车大幅减少，公务交通补贴发放到位，许多公务人员选择驾驶私车上下班，随之而来的将是，公车私用问题不再突出，私车公养问题需重点防范。

公车公养理所应当，但耗费巨大，成为倒逼公车改革的原因之一。私车公养则明显违反《中国共产党纪律处分条例》第九十四条的规定，因为无论用什么形式报销和支付应由个人负担的费用都是党纪所不允许的。

个别公务人员之所以一边领交通补贴，一边用尽各种花招私车公养，一是有权不用、过期作废的不良心态作怪，自认为违纪行为神不知、鬼不觉，心存侥幸；二是以前习惯于公私不分、损公肥私，一时半会儿适应了新常态；三是监管不力，制度有漏洞，牛栏关不住猫，使其有机会用公款报销或者支付应由个人负担的费用。

针对私车公养新型腐败，首先要扎紧制度的笼子，严明公车管理使用的相关纪律，完善发票管控和财务报销制度，着力构建“不能腐”的机制。其次要加强监督。阳光是最好的防腐剂、监督是最好的净化剂，只有畅通信访渠道，全力推进“三公”经费使用情况公开，把制度监督、群众



世相漫话

发雾霾财 顾培利 作

治理“流量劫持”要加把火

□张 建

今日头条、美团大众点评网、360、腾讯、微博、小米科技等六家公司近日联合呼吁有关运营商严格打击“流量劫持”。“流量劫持”行为不但严重损害互联网企业和使用者利益，还涉嫌违法违规，不能让其猖狂下去，必须依法严厉打击。

所谓“流量劫持”，就是利用各种违规或者非法手段，强制用户访问某些网站，导致互联网使用者流量损失的现象。换句话说，就是网民原本要去访问一家网站，但有人通过插件植入等方式，让网民实际上打开的是其他网站。这种行为，不必付出相应的费用，即可借助别人的平台获得用户和交易机会，涉嫌不正当竞争，是一种隐性偷窃，并极大地干扰用户的正常使用和体验。

我国反不正当竞争法明确规定，经营者在市场交易中，应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则，遵守公认的商业道德。近年来，互联网行业频频发生的“流量劫持”、客户端干扰、商业抄袭、软件拦截等行为，严重影响网民对互联网的正常使用和自由选择，也损害了相关经营者的合法权益，扰乱市场秩序，不利于互联网行业的创新和健康发展。

互联网创新一日千里，互联网产品更新迭代速度非常快，投入的人力资源成本也很高，依法加强对互联网产品及其体验的保护，就是为互联网行业创新保驾护航。一方面，有关部门应加大对“流量劫持”行为的打击力度，震慑“流量劫持”行为；另一方面，应进一步完善相关法律法规，增强法律约束力，提高依法打击精准度。

期待您对社会热点问题的思考与评价，请把想说的话、想表达的观点发给我们，本报将择优刊发读者来信，共同碰撞思想的火花。来稿信箱：jzrbpsp@163.com

中共中央 国务院印发《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》

据新华社北京12月27日电 近日，中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

党的十八届四中全会把法治政府基本建成确立为到2020年全面建成小康社会的重要目标之一，意义重大、影响深远、任务艰巨。为深入推进依法行政，加快建设法治政府，如期实现法治政府基本建成的奋斗目标，针对当前法治政府建设实际，制定本纲要。

纲要包括总体要求、主要任务和具体措施、组织保障和落实机制三大部分共44条。

订实施方案，明确提出时间进度安排和可检验的成果形式，党政主要负责人要亲自抓落实，各项工作任务除本纲要明确时间要求外，原则上应当在2019年年底前完成。中央和国家机关有关部门要根据部门职责承担并履行好本纲要确定的相关任务，并做好统筹协调，及时沟通协商，形成

工作合力。作为牵头单位和负责单位的中央和国家机关有关部门和省级政府要建立健全法治政府建设年度进展报告制度，及时向党中央、国务院报告工作进展情况。国务院法制办要牵头做好督促检查。各地区各部门在实施本纲要的过程中，要注意研究法治政府建设的新情况新问题，解放思想、大胆实践、开拓进取、久久为功，运用法治思维和法治方式引领改革发展破除障碍、推动民生改善和社会公正，以更加奋发有为的精神状态，推动法治政府建设进一步一个脚印向前迈进，为全面推进依法治国、建设社会主义法治国家作出扎扎实实的贡献。

《人口计生法》作出五处修改

明确一孩二孩都可延长生育假

新华社北京12月27日电(记者胡浩)第十二届全国人大常委会第十八次会议27日以157票赞成2票弃权的表决通过了关于修改《人口与计划生育法》的决定。将于2016年1月1日起施行的修改决定明确：国家提倡一对夫妻生育两个子女。

在明确国家提倡一对夫妻生育两个子女的同时，修改决定规定，符合法律、法规规定条件的，可以要求安排再生育子女，具体办法由省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会规定。夫妻双方户籍所在地的省、自治区、直辖市之间关于再生育子女的规定不一致的，按照有利于当事人的原则适用。

据国家卫生计生委法制司司长张春生介绍，再生育情形主要针对再婚家庭、病残儿家庭等，需要依据相关规定，经过批准之后才能允许再生育。各地在修订地方的《人口与计划生育条例》的过程中，将就再生育的情形作出明确规定。

决定还明确，符合法律、法规规定条件的夫妻，可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇。这意味着，无论是生育第一个孩子，还是第二个孩子，均可以获得延长生育假。

此前，在提交审议的《人口计生法》修正案草案中规定“符合本法第十八条规定生育子女的夫妻，可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇”。在审议过程中，有常委会委员提出，这一规定不够清楚，容易理解为只有生育两个子女的才可以获得延长生育假的奖励。因此，修改决定作出了进一步的明确。

决定还提出，在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间，自愿终身只生育一个子女的夫妻，国家发给《独生子女父母光荣证》。获得《独生子女父母光荣证》的夫妻，按照国家和省、自治区、直辖市有关规定享受独生子女父母奖励。获得《独生子女父母光荣证》的夫妻，独生子女发生意外伤残、死亡的，按照规定获得扶助。在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间，按照规定应当享受计划生育家庭老年人奖励扶助的，继续享受相关奖励扶助。

决定规定，育龄夫妻自主选择计划生育避孕节育措施，预防和减少非意愿妊娠。同时，将第三十六条第三项中规定的法律责任中删去“实施假节育手术”行为。

新华社北京12月27日电(记者王立彬)刚刚履新的格林纳达驻华大使丹尼斯·安东尼在此间接受记者专访时表示，这个加勒比岛国正开发一个20亿美元的度假村，以吸引更多中国游客和投资者。房地产也成为中国人海外投资旅游新亮点。



12月27日，王兰群(左一)向参观者介绍自己制造的“大型客机”。今年61岁的王兰群生活在河南省内黄县马乡七里井村。2014年年底，喜欢钻研机械的他开始购买金属材料自己设计制造“大型客机”。经过一年的努力，王兰群的“大型客机”已初步成型，外形酷似波音737。这架“飞机”通体银白色，长约35米，加上机翼翼约38米，机舱内高约2米。据了解，该“飞机”经过后期的完善和装修，将用于开设餐厅。刘肖坤 摄 (新华社发)

国人海外房地产投资方兴未艾

据新华社北京12月27日电(记者王立彬)刚刚履新的格林纳达驻华大使丹尼斯·安东尼在此间接受记者专访时表示，这个加勒比岛国正开发一个20亿美元的度假村，以吸引更多中国游客和投资者。房地产也成为中国人海外投资旅游新亮点。

据悉，随着经济发展，我国高端房产需求大增。而房价偏高及户型套型限制，使消费者与机构均面临投资空间限制。投资海外房地产借此迅猛发展。超过一半中资地产公司在选择投资海外商业地产，房地产也成为中资保险机构海外资产配置主要目标。据美国全

国地产经纪商协会报告，中国正成为美国房产第一大海外买家，预计今年在美购房投资将比2009年增长近7倍。据介绍，除美英澳之外，东南亚、南欧、加勒比地区等旅游房地产也开始成为国人投资目标。每年1亿多人次的出境旅游者中，高端看房客日益增加。

微话题

Advertisement for a business alliance platform. Text: 百业联盟是实现跨行业资源整合、商家联盟推广的平台。与各大行业实行买即送100元现金券。批发原瓶进口红酒，茅台集团富贵万年、五粮液、五加皮、劲酒、白葡萄酒。地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391)3582899

提醒让座遭顿打

据《焦作晚报》报道，12月18日，我市13路公交车上，一名男子提醒一名坐着的年轻女子给身旁的老人让座。没想到，这名女子与男子发生了口角，到站后两人一起下车，女子对男子又踢又打后扭身走人。这名男子感到非常委屈。对此，你怎么看?

【观点1+1】

①胜平王大头：让座是一种美德，体现的是一个公民的素养，这也是和谐社会需要的善举。在这个高度文明的现代社会，我们提倡给老弱病残让座，但也不应该理性地看待让座，至少应该给让座者最基本的人格尊重，不能让让座者屡屡陷入尴尬之中。

②清静晓梅：让座本身是觉悟问题，没有强迫的理由，否则就会引起争端，好事变坏事，自愿让座才能体现爱心，否则适得其反。

③不知潇湘在何处：这个女子的行为必然受人指责，但这位伤了心的先生也应该明白让座是美德，发自内心的才有意义，如果靠提醒，那就不叫美德了。

④怕羞的影子：做好事不被理解有时在所难免，如果因此而坏了自己的好心情实在没有必要。当被误解时不妨摆正心态，如此才能更好地传递正能量，让社会更和谐。

⑤kellykeron：提醒是一门技术活，既要达到目的，又要顾及当事人的感受。或许这名男子没有拿捏好分寸，才发生这样的事，但是他的出发点好的，值得支持。

⑥江苏日月江南：不愿给老人让座，虽然在道德上说不过去，但毕竟是个人的自由，也不违反法律。如果对善意提醒自己的人施以拳脚，则不仅缺德，而且缺少法律意识，是极不应该的。

⑦李永亮：善意提醒文明礼让，不是多管闲事。我认为每个人都有文明礼让的责任，同样也有提醒他人共同进

步的义务。 ⑧菏泽新志：多管闲事也要以理服人，切莫自己做不到却要求别人做到。从另一方面说，即便提醒别人，也要注意提醒的方式方法，不要让人面子上过不去。

⑨看新闻长知识：说真的，如果女子想让座，不用提醒她也会让，如果她不想让座或者另有原因，也没必要提醒，美德只有发自内心的才美。这位女子确实素质不高，别人只是一句善意的提醒，她没必要暴力相向，做人千万不能忘记文明。

⑩风开季节：可以不让座，但不可以打人，前者是道德范畴，后者则牵涉法律层面，这位女士，你的做法很不妥。另外，应该为这位男士点赞，能够仗义执言，体现的是正能量。

⑪青天123ab：尊老爱幼是中华民族的传统美德，别人提醒让座也是好意，不经大脑的发泄甚至动粗只会让人耻笑。

⑫风景城赏风景：每个人都会有特殊情况，也许那个女子刚刚下班很疲倦，也许她身体不适。那个男子的提醒给人一种“牛不喝水强按头”的感觉，谁遇上心里都不舒服!

【下期话题】 挂历“遇冷”

据《焦作晚报》报道，在遏制公款消费及手机电子产品不断普及的大背景下，曾经红火一时的传统挂历、台历遭到冷遇。在我市某批发市场，一位销售挂历十余年的店主介绍，年轻人更习惯使用手机上的“日历”和“备忘录”，挂历、台历等商品的销售情况一年不如一年。对此，你怎么看? (参与热点话题讨论，请关注《焦作日报》官方微博@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 郭剑

贫困生交吃请“份子钱”谁该脸红?

□陈 诺

今年11月，安徽省宿州市宋庙小学30名贫困生收到了企业捐助的人均1200元爱心款。这本来是件好事，但荒唐的是，学校竟然因此向每位学生家长收取200元，请捐助方、镇村干部、受资助学生等吃饭，9桌饭花了2500多元。

教育扶贫需要各方努力，企业捐助是有效途径之一。校园公益本是向师生传播正能量、培养爱心的好机会，然而校方的做法让爱心打了折。 “教人治人，宜皆以正直为先”。教育工

作者应该时时绷紧“一切为了孩子，为了孩子的一切”这根弦。感恩本是人之常情，但感谢的方式应该有所选择，乱收费、违规吃请行不通。

6000元的爱心款被吃回扣，也从一个侧面反映出公益捐助领域的大问题。近年来，一些地方公益捐助善款使用不透明，甚至巧立名目、弄虚作假、层层克扣、雁过拔毛，这些都与监管不力和制度漏洞有关。各地应尽快建立完善的监督制约机制，确保每一笔爱心款都能真正发挥效用。